

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开

放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露；着力推动内外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注

重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

教育部提醒通过官方渠道查询、咨询有关信息 高校招生录取期间谨防上当受骗

2025年普通高校招生录取工作即将开始。近日，教育部会同有关部门，郑重提醒广大考生和家长，通过官方渠道查询、咨询有关信息，勿存侥幸心理、勿信不实信息，谨防上当受骗。

近年来，一些社会机构和个人通过网络平台发布有关涉考涉招信息，存在政策解读不准确、信息提供不真实等问题，有的甚至假冒、仿冒高校和招生考试机构的官方网站、新媒体账号，或注册近似名称的APP，编造散布虚假信息，诱导考生及家长购买付费服务。

教育部提醒，在网上查询高校招生信息时，认准“官网”标识，谨防山寨账号或网站骗局。教育部已会同有关部门，协调有关互联网平台对省级招生考试机构和高校的官方网站、微信公众号等进行了权威标识。考生和家长可在教育部官方网站搜索全国高等学校名单，查询核实本年度具有招生资格高校的基本情况。

一些社会机构和个人制造各类噱头吸引流量，制造贩卖志愿填报焦虑。通过包装打造“专家”“名师”、虚假编造“内部信息”“内部数据”等方式，诱导考生及家长购买高价志愿填报咨询服务。

教育部提醒，有关部门从未发放过“高考志愿规划师”这类职业资格证书，所谓的“高考志愿规划师”等大多是临时招募的社会人员。每年高考填报志愿前，各省级招生考试机构都会发布当年高考成绩统计情况、近年来各高校录取情况等，高校也会介绍学校招生章程、招生办法和往年录取参考信息，并不存在所谓的“内部信息”“内部数据”。

高校招生录取期间，一些社会机构和个人声称“认识某某领导”“认识某某招办”，甚至通过伪造文件、假冒高校招生工作人员等，谎称可以“走后门”“搞特殊”，通过“内部指标”“机动计划”“计划外补招”“降分补录”等说法实施诈骗。

教育部提醒，高校招生是严格按照招生政策规定和学校招生章程等实行计算机远程网上录取，有严格的工作流程和监督机制。不存在所谓的“内部指标”、内部降低分数“补录”“补招”的情况，正规招生录取不会产生任何附加费用，凡是需要收取保证金、录取费、指标费的，一律不能相信。

(人民日报)



消防安全小知识

预防电动自行车火灾 要做到——

- 合理控制充电时间
- 勿在住宅内充电
- 勿飞线充电
- 严禁电池进楼入户
- 充电远离易燃易爆品
- 不擅自改装修理
- 不使用非标产品
- 禁内部进水

郝鹏向年轻干部讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课时强调 坚定理想信念 勇于担当作为 严守纪律规矩 为新时代辽宁勇于争先谱写新篇贡献更大力量

(上接一版)

郝鹏强调，党的二十大以来，省委深入学习贯彻习近平总书记关于年轻干部队伍建设的重要讲话和重要指示批示精神，努力为年轻干部做大“蓄水池”、打造“大舞台”、铺好“成才路”，培养造就忠诚干净担当的高素质年轻干部队伍。广大年轻干部积极投身新时代“辽沈战役”，当先锋、打头阵，为振兴发展作出了重要贡献。当前，全省上下正在深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话精神，奋力打好打赢三年行动决胜之年决胜之战，加快打造新时代“六地”，扎实推进中国式现代化辽宁实践，这为广大年轻干部施展才华、干事创业提供了广阔舞台，广大年轻干部大有可为、大有作为。大家要牢记习近平总书记的殷殷重托，勇挑重担、扎实工作，在推动新时代辽宁全面振兴中勇毅前行、建功立业。

郝鹏指出，突出抓好年轻干部的学习教育，是深入贯彻中央八项规定精神学习教育明确要求。引导年轻干部树立良好作风，既是当务之急，更是长远之计。全省广大年轻干部要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述，常学常新、细照笃行、知行合一，在学习教育中砥砺作风，在改革发展中创造佳绩，奋力跑好历史的接力棒。一要强信念、铸忠诚，做政治上的明白人。时刻绷紧讲政治这根弦，严守政治纪律和政治规矩，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，紧跟习近平总书记、紧跟党中央，

以实际行动践行对党绝对忠诚，坚定理想信念，强化理论武装，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，任何时候任何情况都与党同心同德，做政治过硬的老实人。二要勇担当、善作为，做全面振兴的筑梦人。保持越是艰险越向前的刚健勇毅，冲锋在前，扛重担、破坚冰、闯新路，在破解难题中展现更大担当和作为，发扬改革创新精神，探索符合实际的创新举措，推动各项工作取得新突破，坚持实事求是，脚踏实地、真抓实干，追求卓越、力争上游，高标准高质量推进工作。三要察民情、解民忧，做人民群众的贴心人。时刻把人民放在心头，坚持民心为本，贴近群众、深入群众、扎根群众，在亲身实践中体会为人民服务的真谛。坚持民生为先，发自内心帮助群众解难事、办实事，把党的温暖送到群众身边，用我们的辛苦指数换取群众的幸福指数。坚持民意为重，拜人民为师、向群众学习，走好新时代党的群众路线。四要提能力、强本领，做堪当重任的接班人。在加强学习上下功夫，丰富知识体系，提高专业素养，坚持理论联系实际，把学习成效转化为工作成果。在调查研究上下功夫，练好“深、实、细、准、效”五字诀，用好这个传家宝。在敢于斗争上下功夫，在重大斗争中磨砺自己，通过实践锻炼提高斗争本领，依靠斗争打开工作新局面。五要转作风、守底线，做清正廉洁的干净人。严以修身，明大德、守公德、严私德，传承红色基

因，心无旁骛干事创业，秉公用权，树牢正确的权力观、政绩观、事业观，自觉摒弃特权思想和特权行为，自省自警，深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神，坚决纠治“四风”，特别是抵制违规吃喝，慎始慎独慎微，自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈，严守廉洁自律准则，坚决守住廉洁自律底线，当好山清水秀政治生态的建设者、护林员。

郝鹏强调，年轻干部队伍建设，事关辽宁现代化建设全局，全省各级党组织要进一步增强责任感和紧迫感，自觉从政治和战略高度做好年轻干部工作，完善“选育管用”全链条工作机制，激活年轻干部队伍“一池春水”，让全面振兴事业后继有人。要拓展视野“选”，严格标准，精准筛选，分层分类建立年轻干部储备库，推动形成“老中青”梯次配备、可持续发展的良好局面。要综合培养“育”，加强教育培训，常态化开展集中轮训、专题培训、重点调训等，深化实践锻炼，搞好“传帮带”，提高年轻干部综合能力素质。要从严从实“管”，坚持严管厚爱结合、激励约束并重，及时发现和纠正苗头性问题，引导年轻干部健康茁壮成长。要人尽其才“用”，坚持正确用人导向，大力提拔使用忠诚干净担当、敢打硬仗、能打胜仗的优秀年轻干部，为辽宁全面振兴提供坚强保障。

省委常委、组织部部长蒋天宝主持会议，省委常委、秘书长姜有为出席会议，来自各市和省直机关的百名年轻干部参加会议。

